

内部刊物
注意保存

WTO/TBT 预警信息通报

2023 年第 6 期（总第 006 期）

秦皇岛市质量技术监督检验所 主办

二〇二三年九月二十六日

WTO 资讯

市场监管总局发布促进民营经济发展 22 条举措

9 月 18 日，市场监管总局正式发布《市场监管部门促进民营经济发展的若干举措》。这是 7 月 14 日《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》出台以来，市场监管部门贯彻落实党中央、国务院决策部署出台的制度举措，对提振民营经济发展信心，依法规范和引导民营资本健康发展具有重要意义。

22 条举措聚焦五个方面，落实《意见》部署要求，回应了民营经济各类关切：一是持续优化民营经济发展环境。持续破除市场准入壁垒，全面落实公平竞争政策制度，强化制止滥用行政权力排除、限制竞争的反垄断执法，完善社会信用激励约束机制，健全失信行为纠正后的信用修复机制。二是加大对民营经济政策支持力度。完善信用信息归集共享，健全中小微企业和个体工商户信用评级和评价体系。完善支持政策直达快享机制。三是强化民营经济发展法治保障。持续完善知识产权保护体系，完善监管执法体系，杜绝选择性执法，健全涉企收费长效监管机制。四是着力推动民营经济实现高质量发展。支持民营企业参与标准制定，

计量服务中小企业。依法规范和引导民营资本健康发展，推动平台经济健康发展。五是持续营造关心促进民营经济发展壮大社会氛围，及时推广经验做法，加大宣传。

22 条举措的发布将极大提升民营企业谋发展、谋改革、谋创新的积极性和主动性，让民营经济这支生力军更有力量，使民营经济迎来更加广阔的发展舞台和更加光明的发展前景，为推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标贡献力量。

（文章来源：国家市场监督管理总局网站）

稳经济政策叠加发力 经济回升长期向好

9 月 20 日，国新办举行经济形势和政策国务院政策例行吹风会，国家发展改革委、工信部、财政部和人民银行相关负责人集中发声，解读当前经济形势，围绕民营经济、工业经济、财政货币运行等详解下一步政策思路。

国家发展改革委副主任丛亮表示，8 月以来，面对世界经济复苏动力不足、国内周期性结构性矛盾交织叠加等困难挑战，有关方面延续优化一批阶段性政策、研究出台一批针对性强的新举措、积极谋划一批储备政策，系统打出一套政策“组合拳”，持续巩固我国经济回升向好势头。

“随着政策组合拳效果不断显现，8 月规模以上工业增加值和社会消费品零售总额增速有所恢复，进出口降幅收窄，居民消费价格由降转涨，工业生产者出厂价格和企业利润降幅持续收窄，全国城镇调查失业率小幅回落，制造业 PMI 持续回升，经济运行中的积极因素在积累、亮点在增多，社会预期有所好转。”丛亮说。

此外，近期一系列政策举措出台，着力促进民营经济发展。在《关于促进民营经济发展壮大的意见》发布之后，国家发展改革委又新设立了民营经济发展局。丛亮表示，民营经济发展局将重点围绕实化细化民营经济发展政策体系、强化民营经济发展形势监测分析、持续畅通民营企业诉求反映和问题解决通道三个方面开展工作。（记者 汪子旭）

（文章来源：新华社-经济参考报）

“一带一路”专题资讯

更务实、更紧密、更绿色——欧亚经贸合作不断走深走实

为期三天的 2023 欧亚经济论坛 9 月 24 日在西安落下帷幕，通过欧亚经济论坛这座桥梁，中国和欧亚各国了解更深、合作更实、以绿色发展为主题的贸易往来也更为密切。

十年之前，共建“丝绸之路经济带”倡议首次提出，2013 欧亚经济论坛也成为全国范围内首个响应倡议的国际性会议；十年时光转瞬即逝，共建“一带一路”成就斐然。“参与共建‘一带一路’的国家已达 150 余个，经贸、交通、能源、人文等多领域合作都在务实推进。

巴基斯坦参议院主席穆罕默德·萨迪克·桑吉拉尼在 22 日的论坛开幕式上视频致辞表示，中巴经济走廊是区域经济合作丰硕成果的见证，它不仅促进了区域一体化，还将继续促进经济稳定、环境可持续性发展、文化交流等。

中国驻巴基斯坦大使馆提供的数据显示，截至 2022 年底，中巴经济走廊为巴基斯坦累计创造 23.6 万个就业岗位，帮助巴基斯坦新增 510 公里高速公路、8000 兆瓦电力和 886 公里国家核心输电网。

经贸频密往来，朋友圈持续扩大。前来参加 2023 欧亚经济论坛的乌拉圭驻重庆代总领事瓦伦丁·图里斯表示，乌拉圭是第一个表示愿意加入“一带一路”倡议的拉丁美洲和加勒比国家。目前，乌拉圭正积极着手布局相关行动计划，寻求进一步合作和更高层次交流。

在“一带一路”倡议下，共建国家携手迈入绿色发展的快车道。白俄罗斯自然资源与环境保护部部长安德烈·胡德克在本届欧亚经济论坛上表示，白俄罗斯现阶段发展的优先方向之一就是绿色经济。锦浪科技股份有限公司副总经理陆荷峰表示，近年来中国的绿色能源产品日益吸引了东南亚市场关注。

时光流逝，友谊赓续。在 2023 欧亚经济论坛主会场大厅两侧，“一带一路”倡议十周年影视图片展吸引了不少观众。一块块电子屏幕上，照片滚动，光影流转，定格下人类对美好生活的共同期盼。

（文章来源：新华网）

预警通报

韩国修订《化学物质登记和评估法》

2023年8月31日，韩国发布通报，修订《化学物质登记和评估法》。该法规的主要内容包

1. 简化了化学物质信息的提供流程；
2. 增加了报告产品中受严格控制的物质变化的标准；
3. 当产品中受严格控制的物质含量变化超过 50%时，需要报告该物质的变化情况。

该法规评议期截止至 2023 年 10 月 30 日。

（文章来源：市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心）

日本修订《化学物质评估和生产管理法》

2023年9月1日，日本发布通报，修订《化学物质评估和生产管理法》。

根据该法第 17 条和第 22 条，全氟十一烷磺酸钠（PFHxS）、其异构体及盐被指定为需要授权生产或进口的第一类特定化学物质。根据该法第 24 条，当 PFHxS、其异构体及盐在其中使用时，以下产品将被指定为禁止进口的产品：

- 防水纺织品和防油纺织品；
- 用于金属加工的蚀刻剂；
- 半导体制造中使用的蚀刻剂；
- 用于电镀的表面处理剂或此类制备添加剂；
- 半导体制造中使用的抗反射剂；
- 半导体电阻；防水、防油和织物保护剂；
- 灭火器、灭火剂和灭火泡沫；防水防油布料；
- 防水地板覆盖物和防油地板覆盖物。

该法规评议期截止至 2023 年 10 月 31 日。

（文章来源：市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心）

韩国修订《韩国药典》

2023年9月4日，韩国发布通报，修订《韩国药典》。

本次修订旨在通过先进的标准和规范支持韩国制药行业的出口，并通过新建立国际通用标准加入《韩国药典》药典讨论小组（PDG）来实现国际协调。

修订的主要内容包括：

- A. 删除任何不足药品的 382 项标准和规范（附件 3）；
- B. 反映 PDG 协调协议的 83 个项目，包括添加剂（附件 3、4、5）。

（文章来源：市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心）

越南发布《国家消防设备技术法规》草案

2023年9月5日，越南发布《国家消防设备技术法规》草案。

该法规草案规定了在越南市场发布前列入消防和预防强制性验证清单的消防和预防设备在验证中的技术特性和管理的限制要求。

该法规草案不适用于以样品、在展览会或展销会上展出的货物形式进口的消防设备；临时进口用于再出口的货物，不在越南消费和使用的过境货物。

该法规草案适用于制造、组装、国内重建和进口消防设备的组织和个人、负责核实消防和预防设备的机构和组织以及负责消防设备质量控制的主管部门和组织。

该法规草案评议期截止至 2023 年 9 月 28 日，并将于 2023 年 10 月 29 日生效。

（文章来源：市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心）

英国发布《2024 年葡萄酒（英格兰）法规》修订案

2023年9月5日，英国发布《2024年葡萄酒（英格兰）法规》修订案。该法规规定任何人不得使用以下术语销售冰酒产品，除非该产品完全由葡萄藤上自然冷冻的葡萄制成，否则禁止销售冰酒。术语包括：

- (a) 'ice wine'；
- (b) 'icewine'；

(c) 'ice-wine';

(d) 类似于第 (a)、(b) 或 (c) 点所述术语的术语;

(f) 与第 (a) 点、第 (b) 点或第 (c) 点中提及的术语具有类似含义的术语, 使用英语以外的语言。

该法规可用于酿酒实践技术规范与相关的国际标准(国际酿酒实践守则和国际葡萄与葡萄酒组织的国际酿酒法典)保持一致, 同时考虑到国际葡萄与葡萄酒组织(OIV)认可的酿酒实践的变化。

(文章来源: 市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心)

厄瓜多尔发布《农业用化学农药毒理学评估报告技术法规》修订案

2023 年 8 月 30 日, 厄瓜多尔发布《农业用化学农药毒理学评估报告技术法规》修订案。

该法规根据安第斯第 804 号决定和第 2075 号决议的要求, 制定了获得农业用化学农药毒理学评估报告或修改或取代该报告的文件的程序, 使标签适应农业用化学农药全球协调制度。该技术法规适用于所有自然人或法人, 无论是国内还是国外, 无论是公有制还是私有制, 要求对农业使用的化学农药进行毒理学评估, 并修改国家卫生监管、控制和监督机构 ARCSA 在颁发植物和动物卫生监管机构颁发的注册证书之前发布的毒理学评估报告。

(文章来源: 市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心)

肯尼亚发布《谷物用天然纤维编织袋标准》草案

2023 年 9 月 6 日, 肯尼亚发布《谷物用天然纤维编织袋标准》草案。

该标准规定了由天然纤维制成的编织袋的结构和性能要求, 以容纳 50 公斤和 90 公斤的谷物或豆类负载。此外, 该标准还规定了准备发货的捆包袋子的包装和标记要求。该标准不适用于小谷物(大米)。

该法规草案评议期截止至 2023 年 11 月 15 日。

(文章来源: 市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心)

澳大利亚发布《电子烟改革法规》

2023年9月12日，澳大利亚发布《电子烟改革法规》。

该法规计划禁止除根据澳大利亚治疗用品立法用于戒烟或治疗尼古丁成瘾的治疗产品外的所有电子烟产品（包括电子液体和用于产生蒸汽的设备）。

该法规还计划禁止所有一次性使用的电子烟。此外，该法规规定只有符合治疗用品管理局（TGA）要求的治疗性电子烟才会获得许可，以确保治疗性电子烟只能用于戒烟或通过医生处方治疗尼古丁成瘾。

（文章来源：市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心）

巴西发布《发射机和收发机一致性技术法规》

2023年9月12日，巴西发布《发射机和收发机一致性技术法规》。该法规涉及的主要产品包括：

1. 工作频率高于1GHz的FM和PM模拟发射机和收发机；
2. 移动和便携式数字发射机和收发机；
3. 航空和海上移动发射机和收发机。

该法规已于2023年9月4日生效。

（文章来源：市场监管总局技术性贸易措施通报评议中心）

秦皇岛市质量技术监督检验所联系方式：

电话：0335-8047824

地址：秦皇岛市开发区赣江道2号

邮箱：qhd8047967@163.com